



सोमवार, ०२ जानेवारी २०२३

किंमत ९ रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - ०२ | अंक - १३५

आरएनआय : एमएचएमएआर/२०२१/८२५६६

आधुनिक केसरी

MARATHI • DAINIK • AURANGABAD (MAHARASHTRA) • MONDAY 02 JANUARY 2023

adhunikkesari.com

YEAR-02 • ISSUE-135 • RNI : MAHMAR/2021/82566 • PAGE-12 • PRICE-5



वसंत मुंडे यांच्या अभीष्टचिंतन सोहळ्यानिमित्त विचारांचे अभिसरण

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ, मुंबईचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे यांचा वाढदिवस म्हणजे केवळ अभीष्टचिंतन आणि शुभेच्छांचा वर्षाव नाही तर विचारांचे अभिसरण करणारा सोहळा ठरला. रविवारी औरंगाबाद येथील पत्रकार संघाच्या विभागीय कार्यालयात विविध दैनिकांचे संपादक, लोकप्रतिनिधी, पत्रकार तसेच सांस्कृतिक क्षेत्रातील मान्यवरांच्या उपस्थितीत वसंत मुंडे यांचा वाढदिवस प्रचंड उत्साहात संपन्न झाला. या वेळी वृत्तपत्रांचे बदलते स्वरूप, सोशल मीडियाचा वृत्तपत्रांवर झालेला परिणाम, कोरोनानंतर डबघाईला आलेली मराठी वृत्तपत्रसृष्टी व यातून बाहेर पडण्याच्या मार्गांवर या वेळी विविधांगी चर्चा झाली. त्यामुळे वसंत मुंडे यांच्या अभीष्टचिंतन सोहळ्याला जणू माध्यमांच्या वाटचालीवर प्रकाश टाकणाऱ्या विचारपीठाचे स्वरूप आले होते.

या सोहळ्याला माजी विभागीय आयुक्त भास्कर मुंडे, प्रा. सुरेश पुरी, प्रा. डॉ. दिनकर माने, भाजपचे प्रवीण घुगे, प्राचार्य डॉ. नामदेव सानप, मनोज भास्कर, राम बुधवंत, एमआयएमचे शहराध्यक्ष शारेक नक्षवंदी, हिमेश उस्मानी, देवगिरी वृत्तचे संपादक अनिल सावंत, ज्येष्ठ पत्रकार प्रकाश भगनुरे, राजु वाघमारे, प्रा. डॉ. संजीवकुमार सावळे, सुधीर जगदाळे, विलास इंगळे, रवी गाडेकर, अमोल उबरहंडे, अरुण कानडे, दीपक पाटील, इंद्रजीत खरात, दत्ता मोगरे, अॅड. किशोर जाधव, संतोष सूर्यवंशी, सुरेश कुन्द्रे, अर्जुन जाधव, शिवनाथ हजार, अनिस

कुरेशी, आधुनिक केसरीचे व्यवस्थापकीय संपादक संजय व्यापारी, साहित्यिक बाळासाहेब जोगदंड, पत्रकार आरफ देशमुख, जगदिश कस्तुरे, महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघाचे जिल्हाध्यक्ष डॉ. प्रभू गोरे, ग्रामीण जिल्हाध्यक्ष शांताराम मगर, जिल्हा संघटक विलास शिंगी, कोषाध्यक्ष मुकेश मुंदडा, अतुल खंडगावकर, नागेंद्र वाघमारे, शिवाजी धात्रक, पत्रकार संदिप घंटे, सचिन उबाळे, आदित्य बरांडे आदिसह विविध दैनिक, वृत्तवाहिन्या, न्यूज पोर्टलच्या संपादक, पत्रकार, छायाचित्रकारांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.



महानेत्रदान नोंदणी शिबीराला उत्स्फूर्त प्रतिसाद

महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे यांच्या वाढदिवसानिमित्त राज्यभरात महानेत्रदान नोंदणी शिबीर राबविण्यात आले. महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ, मुंबईचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे यांचा 1 जानेवारी 2023 रोजी वाढदिवस प्रचंड उत्साहात साजरा करण्यात आला. मागील अनेक वर्षांपासून राज्य पत्रकार संघाच्या वतीने राज्यभरात विविध सामाजिक उपक्रम राबविण्यात येतात. या

उपक्रमात रक्तदान, देहदान, वृक्षारोपण, स्वच्छता अभियान असे अनेक कार्यक्रम आतापर्यंत घेण्यात आले आहेत. या उपक्रमाची राज्यभरात नोंदही घेण्यात आली आहे. यावर्षी राज्य पत्रकार संघाच्या वतीने राज्यभरात नेत्रदान नोंदणी शिबीर राबविण्याचा संकल्प केला होता. या शिबिराला महाराष्ट्र राज्यातील पत्रकार तसेच नागरिकांचाही उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला.

तर शिंदे-फडणवीस सरकार कोसळू शकते; खडसे

आधुनिक केसरी न्यूज

जळगाव : राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे ज्येष्ठ नेते एकनाथ खडसे यांनी राज्यातील शिंदे-फडणवीस सरकारवर पुन्हा एकदा निशाणा सधला आहे. शिंदे-फडणवीस सरकारच्या आमदारांमध्ये मोठी अस्वस्थता आहे. एकमेकांची उणीतुणी ते काढत आहेत. अशाच प्रकारे या सरकारमधील अस्वस्थता वाढली तर हे सरकार कोसळू शकते, अशा प्रकारची टीका एकनाथ खडसे यांनी भाजपा आणि शिंदे सरकार वर केली आहे. शिंदे-फडणवीस सरकारमधील आमदारांमध्ये एकीकडे अस्वस्थता तर दुसरीकडे पुन्हा न्यायालयाच्या निर्णयाची टांगती

तलवार देखील आहे. त्यामुळे न्यायालयाचा काय निर्णय येतो यावर देखील सरकारचे भवितव्य अवलंबून आहे आणि अशाच प्रकारे या सरकारमधील अस्वस्थता वाढली तर हे सरकार कोसळू शकते, अशा शब्दात एकनाथ खडसे यांनी आपले मत व्यक्त केले आहे. शिंदे-फडणवीस सरकारमधील प्रत्येक आमदाराला मंत्री व्हायचं आहे. त्यामुळे ते गुडघ्याला बाशिंग बांधून बसले आहेत. अशा परिस्थितीत ते एकमेकांवर आरोप-प्रत्यारोप करीत आहेत. शिंदे-फडणवीस सरकारमधील एक मंत्री अब्दुल सत्तार यांनी ते उघडपणे सांगितलेच आहे. मात्र, त्यांनी हे कार्यकर्ते कोण आहेत आणि नेते कोण आहेत हे देखील सांगायला पाहिजे, अशा

प्रकारचे वक्तव्य एकनाथ खडसे यांनी अब्दुल सत्तार यांनी केलेल्या वक्तव्य वर केले आहे. भुसावळ तालुक्यात राखेच्या बंडाच्या कामात तत्कालीन ऊर्जामंत्री चंद्रशेखर बावनकुळे यांच्या कार्यकर्त्यांनी कामे घेतल्याचा आरोप आहे. शिवाय काम न करता बिले काढली गेली असल्याच्या तक्रारी सुद्धा आहेत. या प्रकारची चौकशी व्हायला पाहिजे. यांच्या चौकशीसाठी आपण राज्य सरकारकडे पाठ पुरावा करणार आहोत, असेही खडसे म्हणाले. ही चौकशी होऊन त्यात जे काय समोर येईल ते जनतेसमोर आले पाहिजे आणि दोषी असणाऱ्यांवर योग्य ती कारवाई व्हायला पाहिजे, अशी मागणी एकनाथ खडसे यांनी यावेळी केली आहे.

शेकापचे ज्येष्ठ नेते केशवराव धोंडगे यांचे निधन

आधुनिक केसरी न्यूज



नांदेड : मराठवाड्याची मुलुखमैदानी तोफ अशी ओळख असलेले शेतकरी कामगार पक्षाचे ज्येष्ठ नेते केशवराव धोंडगे यांचे निधन झाले आहे. ते १०२ वर्षांचे होते. धोंडगे यांच्यावर औरंगाबादमधील एका खासगी रुग्णालयात उपचार सुरू होते. त्यांच्या निधनाने सर्वसामान्य जनतेच्या समस्यांसाठी लढणारा लढवऱ्या नेता हरपला अशी प्रतिक्रिया व्यक्त होत आहे. केशवराव

धोंडगे हे प्रदीर्घकाळ विधिमंडळाचे सदस्य राहिलेले आहेत. त्यांनी विधानसभेबरोबरच लोकसभेतही जनतेचे प्रतिनिधीत्व केले आहे. केशवराव धोंडगे हे ५ वेळा आमदार म्हणून विधानसभेत निवडून गेले होते. तसेच एक वेळा ते लोकसभेची निवडणूकही जिंकले होते. सर्वसामान्य जनतेच्या समस्या ते सभागृहात पोटतिडकीने मांडत असत. विधानसभेत त्यांची अनेक भाषणे गाजली आहेत. ते निर्भिड आणि स्वाभिमानी बाण्याचे जनप्रतिनिधी होते. केशवराव धोंडगे यांनी आणीबाणीच्या लढ्याचेही नेतृत्व केले होते. नाशिकच्या मध्यवर्ती कारागृहात ते १४ महिने कारावासात होते. यातून महाराष्ट्राचा त्यांचा लढाऊ आणि स्वाभिमानी बाणा दिसला होता.



मा. वसंत मुंडे साहेब, प्रदेशाध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ, मुंबई यांच्या वाढदिवसानिमित्त आधुनिक केसरीने प्रकाशित केलेल्या विशेषांकाचे कृषीमंत्री अब्दुल सत्तार यांच्या हस्ते प्रकाशन करण्यात आले.



मा. वसंत मुंडे साहेब, प्रदेशाध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ, मुंबई यांच्या वाढदिवसानिमित्त पाचोड येथे पुष्पगुच्छ देऊन शुभेच्छा देताना राजुनाना भुमरे, मार्केट कमिटी सभापती, पैठण, राहुल नारोळे, गोविंद चावरे, अनिल भुमरे, अनिस कुरेशी, शिवनाथ हजारे, विष्णू भोजने आदी.





मौजे वेरुळ ग्रामपंचायतचा कचरा निर्मूलनाचा अनोखा उपक्रम

28/12/2022 18:10

आधुनिक केसरी न्यूज

हरिदास सराटे

खुलताबाद : तालुक्यातील ग्रामपंचायत वेरुळ यांनी गावातील, श्री घृष्णेश्वर मंदिर परीसर, जग प्रसिद्ध लेणी परीसर येथील कचरा संकलन बाबत सातत्याने कचरा गोळा करण्याचे काम सुरु असून, हा कचरा तिर्थ कुंडपरीसरातील मोकळ्या जागेवर वर्षानुवर्षे टाकण्यात येत होता. सगळा कचरा हा ओला, सुका, प्लास्टिक असा एकत्र असलेला होता याचे मोठमोठाले डोंगर या जागेवर पसरलेले होते. त्यापासून दुर्गंधीयुक्त असा वास यायचा. येणारा जाणाच्या व्यक्ती यांना

याचा वास असाह्य व्हायचा. हा पडून असलेला कचरा ग्रामपंचायत कार्यालय व गावकरी यांची मोठी समस्या झालेली होती. या कचऱ्या पासून गावाला मुक्ती मिळावी या करीता जिल्हा परिषद औरंगाबादचे मा. मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री. विकास मिना, उपमुख्य कार्यकारी (अधिकारी स्वच्छता व पाणी पुरवठा) श्री. देसले साहेब यांच्या संकल्पनेतून व पंचायत समिती, खुलताबाद येथील गट विकास अधिकारी श्री. प्रविण सुरडकर, विस्तार अधिकारी (ग्रा.पं.) श्री. एच. बी. कहाटे यांच्या मार्गदर्शनाखाली ग्रामविकास अधिकारी स्वप्नील घरमोडे यांनी जैविक कल्चरचा वापर करून हा अविघटीत कचरा या पासून जैविक

खत निर्माती करण्याचा संकल्प केला. त्यानुसार दिनांक २६ डिसेंबरचा दिवस निश्चित करून, या कामाची सुरुवात करण्यात आली त्यानुसार सातत्याने तीन दिवसात ४ बाय २४ फुट उंची ४.५ फुट या आकाराचे बेड २२ बेड या जागेवर तय्यार करण्यात आले असून, साधारण १०० मे. टन कचरा यात संकलन करण्यात आले आहे. या पासून तीस दिवसाच्या कालावधीत साधारण ५० ते ६० मे.टन खत निर्मिती होऊन कचरा याचे निर्मूलन होणार असून, या पासून गावातील शेतकरी यांना चांगल्या प्रतीचे जैविक खत हे गावातच मिळणार असल्यामुळे आनंदाचे वातावरण निर्माण झाले आहे. या भागातून दळण वळण करणारे नागरीक

यांना ही बाब नवीन असल्याने ग्रामपंचायत काय करीत असेल या पासून कसे खत निर्माती होऊ शकते हा कुतुहलाचा विषय बनला आहे. तसेच खताच्या विक्री पासून ग्रामपंचायतीच्या उत्पन्नातही भर पडणार आहे. घन कचरा यावर जैविक प्रक्रिया करण्यासाठी कोल्हापुर येथील घनकचरा मार्गदर्शक श्री. विद्याधर कुडतकर यांनी वेरुळ येथे जायमोक्यावर येवून, स्थळ पाहणी करून तांत्रिक मार्गदर्शन केले. गट विकास अधिकारी प्रविण सुरडकर, विस्तार अधिकारी एच. बी. कहाटे, स्वच्छ भारत मिशनचे तालुका समन्वयक राजेंद्र दांडेकर, बीआरसी सुनिता मकरंद, सरपंच कुसुम प्रकाश पाटील, उपसरपंच विजय राठोड,

माजी सरपंच प्रकाश पाटील, साहेबराव पांडव, जितेंद्र हजारी, हंसराज चव्हाण, सतीश लोखंडे, श्री गुलाबचंद बोराळकर, तलाठी देशमुख व तालुक्यातील विविध ग्रामपंचायतीचे ग्रामसेवक, ग्रामविकास अधिकारी, सरपंच यांनी या कामास कामाच्या प्रात्यक्षिकास तीन दिवसात भेट दिल्या व सखोल, मोलाचे मार्गदर्शन केले. या कामाच्या यशस्वीते करीता ग्रा. पं. वेरुळ येथील ग्रामविकास अधिकारी स्वप्नील घरमोडे, ग्रा.पं. कर्मचारी राजेश आडे, मो नईमोदीन, शेख तौफिक, भय्याभाई, सुर्यभान भालेराव, गोरख लोनेके, अविनाश आढाड यांनी अहोरात्र परिश्रम घेऊन कार्यक्रम नियोजन बद्द पध्दतीने पार पाडला.



नंदलाल काळे यांची राज्य सहकारी दुध महासंघ मुंबईच्या संचालकपदी निवड

आधुनिक केसरी न्यूज

पैठण : औरंगाबाद जिल्हा सहकारी दुध उत्पादक संघाचे माजी अध्यक्ष तथा संचालक व पालकमंत्री संदीपान भुमरे यांचे निकटवर्तीय नंदलाल पाटील काळे यांची महाराष्ट्र राज्य सहकारी दुध महासंघ, मुंबई (महानंद) च्या संचालक पदी विनविरोध निवड झाल्याबद्दल पैठण शहरात शहर व्यापारी

महासंघाच्या वतीने तसेच बाळासाहेबची शिवसेना पदाधिकारी, तालुक्यातील दुध उत्पादक संस्थेच्या वतीने भव्य सत्कार करण्यात आला. यावेळी माजी नगरसेवक नाथशेट पोरवाल, पवन लोहिया, बळीराम लोळगे, भाऊसाहेब मापारी, वसंतराव भोसले, सुनील कुलकर्णी, सचिन लखोटीया, जगदीश लोहिया, आनंत लोहिया, कृष्णा मोरे, प्रकाश पवार, अमित नागोरी, अमित सोमानी, उमेश तड्डु यांची उपस्थिती होती.

ज्ञानकुंज कनिष्ठ महाविद्यालयाचे विभागस्तरीय थाळीफेक स्पर्धेत यश

आधुनिक केसरी न्यूज

बाजार सावंगी : ज्ञानकुंज कनिष्ठ महाविद्यालय व ज्ञानकुंज इंटरनॅशनल स्कूल बाजार सावंगी येथील विद्यार्थी कु.रवींद्र बाळू काटकर या विद्यार्थ्याने विभागस्तरीय थाळीफेक स्पर्धेत प्रथम क्रमांक मिळवून त्याची राज्यस्तरीय निवड झालेली आहे. ही स्पर्धा विभागीय क्रीडा संकुल औरंगाबाद येथे पार पडल्या. या विद्यार्थ्यांचे महाविद्यालयाकडून अभिनंदन करण्यात आले असून व पुढील स्पर्धेसाठी शुभेच्छा देण्यात आल्या आहेत. याप्रसंगी संस्था संस्थाध्यक्ष विजय दारकुडे संस्था सचिव भाऊसाहेब काळे तसेच महाविद्यालयाचे प्राचार्य योगेश हिंजुर्के, ग्रामपंचायत सदस्य कल्याण काटकर, महाविद्यालयाचे राम राठोड, श्रीमती योगिता पारनेरे, मनोज राणे, नितीन पवार चुपाली कुलकर्णी, कृष्णा चव्हाण, अविनाश गाडेकर, योगेश सुरडकर सुरेखा जाधव, दीपक पाटील राहुल गायकवाड, भूषण जाधव अविनाश कोलते, अक्षय जाधव, ऋतुजा नलावडे, कु. श्रीमती खान, श्रीमती चोपडे शिपाई धुमाळ आदींना त्यांच्या शुभेच्छा दिल्या आहेत.



काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत

(रविवारी मोफत तपासणी)

नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!

(33 वर्षात 1 लाख 60 हजार रूग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह 150 पुरस्कारानी सन्मानित)



डॉ. शेख ए.एच.

नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

प्रभाकर जगदाळे आकाशवाणीचे मान्यताप्राप्त संगीतकार

आधुनिक केसरी न्यूज



बोर्ड दिल्लीच्या वतीने घेण्यात आलेल्या हिंदुस्थानी लाईट अँड फोक म्युझिक ची ऑडिशन टेस्ट उत्तीर्ण झाले असून त्यांना म्युझिक कंपोझर विभागात 'बी' ग्रेड

मिळाला आहे. प्रभाकर जगदाळे हे मागील पंचेचाळीस वर्षांपासून संगीत क्षेत्राशी संबंधीत असून ऑर्केस्ट्रा महाराष्ट्र म्युझिक क्लब, कुमार ऑर्केस्ट्रा, यादे पुराणी, ऑर्केस्ट्रा बॉन स्टार्स अशा विविध बॅन्ड च्या माध्यमातून त्यांनी जिल्हातील कलावंतांना व्यासपीठ निर्माण करून देऊन संगीतक्षेत्रात भरीव असे काम केले आहे. सोबतच त्यांनी अनेक गीतकारांची गाणी संगीतबद्ध केली आहेत. त्या गीतांच्या तुळजापूरची जत्रा, माता तुळजाभवानी, प्रीतीचा बंगला बांधीन मी चंद्रा, तुळजाभवानी अमृतवाणी, आईचा छबीना ई. सी.डी. व कॅसेट्स प्रसिद्ध झाल्या

आहेत. सत्यसावित्री, ओटी जगदंबेची या दोन चित्रपटांनाही त्यांनी संगीत दिले असून श्रीकांत नारायण, अमेय दाते त्यागराज खाडीलकर, विवेक नाईक, शकुंतला जाधव, अंजली नांदगावकर, संचिता मोरजरकर, जगदीश गोरसे, शशिकांत मुंबरे अशा नामवंत गायक, गायिकांनी ही गाणी गायिली आहेत. आकाशवाणीची म्युझिक कंपोझरची परीक्षा उत्तीर्ण झाल्यामुळे जगदाळे आता आकाशवाणीचे ते मान्यताप्राप्त संगीतकार झाले आहेत. जगदाळे यांना मिळालेल्या या सन्मानाबद्दल संगीत आणि साहित्य क्षेत्रातील अनेक जाणकारांनी त्यांचे अभिनंदन केले आहे.

रक्ताचे नाते नसतांनाही बेघरांना मदत करणाऱ्या जिद्दाळा केंद्राच्या मदतीसाठी पुढे या : वसंत मुंडे

एकही बेघर उपाशी झोपू नये याची जबाबदारी पत्रकार संघाने वसंत मुंडेंच्या वाढदिवसानिमित्त स्वीकारली



आधुनिक केसरी न्यूज

बीड : कसलेही रक्ताचे नाते नसतांना रस्त्यावर फिरणाऱ्या बेघरांना, मनोरुग्णांना ज्यांच्या जवळून जाताना आपण नाक दाबतो अशा व्यक्तींची सेवा आनंदाने करणारा या जिद्दाळा बेघर निवारा केंद्राच्या व्यवस्थापनाचे करावे तेवढे कौतुक कमी आहे. आज सरकारने बेघरांना देण्यात येणारे जेवण बंद केले आहे. त्यामुळे येथील लाभार्थ्यांना उपाशी झोपण्याची दुर्दैवी वेळ आली आहे. एकही व्यक्ती उपाशी झोपू नये याची जबाबदारी पोट भरलेल्या प्रत्येक व्यक्तीने स्वीकारली पाहिजे. यासाठी पत्रकार संघ जबाबदारी स्वीकारत असल्याचे पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे यांनी जाहीर केले. बीड शहरातील भाजी मंडई येथील जिद्दाळा बेघर निवारा केंद्रातील लाभार्थ्यांसमवेत महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ मुंबईचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे यांचा वाढदिवस रविवार दि. 1 जानेवारी रोजी दुपारी 1 वाजता साजरा करण्यात आला. यावेळी व्यासपीठावर पत्रकार संघाचे मार्गदर्शक संतोष मानूरकर, अॅड.चंद्रकांत नवले, कलंदर पठाण, संपादक बाबा देशमाने, संपादक गंगाधर काळकुटे, शेखर कुमार, पसायदानचे गोवर्धन दराडे, पत्रकार बालाजी तोंडे, गुलदाद पठाण, पत्रकार संघाचे विभागीय अध्यक्ष वैभव स्वामी, पत्रकार संघाचे शेख वसीम, अमजद पठाण, रईस खान, शेख आय्युब, शेख ताहेर, प्रतिभाताई गणोरकर, आत्माराम वाढळ, नामदेव वाघ, नवनाथ माने, भास्कर इप्पर, शेख इरफान, शैलेश गोलांडे, शिवप्रसाद सिरसाट, सामाजिक

कार्यकर्त्या शोख शाकेरा मॅडम, जिद्दाळा केंद्राचे व्यवस्थापक राजू वंजारे, संस्थेचे सचिव अभिजीत वैद्य, काळजीवाहक शालीनी परदेशी, कल्याण गोरे, यश वंजारे, सुजाता कांबळे, योजना स्वामी, कोमल राजपूत, ज्योती शिंदे, संगीता गायसमुद्रे आदिंची प्रमुख उपस्थिती होती. पुढे बोलतांना वसंत मुंडे म्हणाले, जीवनाचा शेवट हा मृत्यु आहे. जाताना सर्व येथेच सोडून जायचे आहे. याचे वास्तव प्रत्येकाने स्वीकारणे गरजेचे आहे. जीवन जगतांना इतरांनाही काही देता आले पाहिजे. ही मानसिकता प्रत्येकाने जोपासणे गरजेचे आहे. गरजवंतांच्या सेवेतून परमार्थ ज्याला साधता आला त्याचे जीवन सफल झाले. जर आयुष्य यशस्वी करायचे असेल तर आपल्या शेजारचा उपाशी झोपू नये याची काळजी घेतली पाहिजे. त्यामुळेच आम्ही जिद्दाळा बेघर निवारा केंद्राला परिपूर्ण मदत करण्याचा निर्णय घेत आहोत असे जाहीर केले. याप्रसंगी पत्रकार संघाचे मार्गदर्शक संतोष मानूरकर यांनी केवळ घोषणा नको, प्रत्यक्ष मदतीचा हात जिद्दाळा बेघर केंद्राला देणे गरजेचे आहे. याची सुरुवात मी माझ्या स्वतःपासून करतो. जिद्दाळा केंद्राला मी व माझ्या पत्नीच्या नावे दरमहा प्रत्येकी दोनशे रुपये मदत आजपासून देत आहे. इतरांनी देखील पुढाकार घ्यावा असे आवाहन केले. या प्रसंगी अॅड.चंद्रकांत नवले, संपादक गंगाधर काळकुटे, वैभव स्वामी आदिंनी मनोगत व्यक्त केले. अभिष्टचिंतन सोहळ्यानंतर मोठ्या संख्येने उपस्थित असलेल्या सर्व लाभार्थ्यांना जेवण देऊन वाढदिवस सोहळ्याची सांगता एका सामाजिक उपक्रमाने झाली.



नेत्र तपासणी शिबीर असलेल्या उत्स्फूर्त प्रतिसाद : पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे यांच्या वाढदिवसाचे औचित्य साधून डॉ. राधेश्याम जाजू यांच्या डोळ्यांच्या दवाखान्यात मोफत नेत्रतपासणी शिबीर घेण्यात आले. या शिबीराला पत्रकार त्यांचे कुटुंबिय आणि जिद्दाळा बेघर निवारा केंद्रातील लाभार्थ्यांनी उत्स्फूर्त

प्रतिसाद दिला. या शिबीरामध्ये पाच जणांना डोळ्याची गंभीर समस्या असल्याने शस्त्रक्रिया करावी लागणार असल्याचे निष्पन्न झाले. त्यांच्या डोळ्यावर महागडी शस्त्रक्रिया करावी लागणार असल्याने पत्रकार संघ पुढाकार घेऊन त्यांच्या डोळ्याची शस्त्रक्रिया दानशुरांच्या मदतीने लवकरच करणार आहे.

मदतीसाठी हात सर सावले : जिद्दाळा बेघर निवारा केंद्राचे व्यवस्थापक राजू वंजारे यांनी केंद्रात साठ पेशा जास्त लाभार्थी असून ते कष्ट करून पोट भरू शकत नाहीत. या सर्वांना उपाशी झोपताना पाहवत नाही म्हणून आम्ही तीनशे दाते निवडणार आहोत. या दात्यांनी दरमहा किमान दोनशे रुपये प्रत्येकी द्यावेत अशी अपेक्षा आहे. या आवाहनाला पत्रकार संतोष मानूरकर यांनी तात्काळ प्रतिसाद देऊन स्वतः सह आपल्या धर्मपत्नीच्या नावे

सभासदत्व स्वीकारले. तसेच यावेळी पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे, अॅड. चंद्रकांत नवले, कलंदर पठाण, गंगाधर काळकुटे, बाबा देशमाने, वैभव स्वामी, प्रतिभा गणोरकर यांनी दोनशे रुपये प्रत्येकी या प्रमाणे सभासदत्व स्वीकारले असून वसंत मुंडे यांनी जेवढे सभासद कमी पडतील ती संख्या पूर्ण करण्याची जबाबदारी पत्रकार संघ घेईल असे जाहीर करून जिद्दाळा केंद्राला आत्मविश्वास दिला.

कोरेगाव-भीमा परिसरात कडेकोट बंदोबस्त

७० जणांना उपस्थित राहण्यास मनाई

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : कोरेगाव-भीमा ऐतिहासिक स्तंभ अभिवादन सोहळ्यासाठी रविवारी (१ जानेवारी) होणारी गर्दी विचारात घेऊन पुणे पोलीस तसेच ग्रामीण पोलीसांनी कडेकोट बंदोबस्त ठेवण्यात आला आहे. अभिवादानासाठी येणाऱ्या राज्यभरातील ७० कार्यकर्त्यांना कोरेगाव भीमा परिसरात येण्यास मनाई करण्यात आली आहे. समाजमाध्यमांवर आक्षेपार्ह मजकूर प्रसारित करणाऱ्या चौघांना नोटीसही बजावण्यात आली आहे. अभिवादन सोहळ्यासाठी आंबेडकरी चळवळीतील कार्यकर्ते उपस्थित राहतात. गर्दीमुळे कायदा आणि सुव्यवस्थेचा प्रश्न निर्माण होऊ नये म्हणून पुणे ग्रामीण, पुणे शहर तसेच पिंपरी-चिंचवड पोलीसांनी बंदोबस्त ठेवला आहे. ग्रामीण पोलीसांनी ठेवलेल्या बंदोबस्ताचा आढावा कोल्हापूर परिक्षेत्राचे विशेष पोलीस महानिरीक्षक सुनील फुलारी यांनी शनिवारी (३१ डिसेंबर) यांनी घेतला. यावेळी पुणे ग्रामीण पोलीस अधीक्षक अंकित गोयल उपस्थित होते. गर्दीच्या व्यवस्थापनाची तसेच तपासणीची सर्व तयारी पूर्ण झाली आहे. बंदोबस्ताची आखणी करण्यात आली आहे. गैरप्रकार रोखण्यासाठी पुणे तसेच राज्यातील ७० जणांना



कलम १४४ अनुसार कोरेगाव-भीमा परिसरात येण्यास मनाई करण्यात आली आहे. त्यांना नोटीस बजावण्यात आल्या आहेत. आदेशाचा भंग केल्यास त्यांच्या विरोधात कारवाई करण्यात येईल, असे विशेष पोलीस महानिरीक्षक फुलारी यांनी सांगितले. अभिवादन सोहळ्याच्या अनुषंगाने पोलीसांनी



समाजमाध्यमांवरील मजकुरावर बारकाईने लक्ष ठेवले आहे. पुणे पोलीस, ग्रामीण पोलीसांच्या सायबर गुन्हे शाखेकडून समाजमाध्यमांवर प्रसारित केल्या जाणाऱ्या मजकुरांवर लक्ष ठेवण्यात येणार आहे. आक्षेपार्ह मजकूर प्रसारित करणाऱ्या चौघांना नोटीस बजावण्यात आल्या आहेत. या सोहळ्यासाठी येणाऱ्या अनुयायींनी

पोलीसांना सहकार्य करून कार्यक्रम शांततेत पार पाडावा, असे आवाहन विशेष पोलीस महानिरीक्षक फुलारी यांनी केले आहे. कोरेगाव-भीमा ऐतिहासिक स्तंभ अभिवादन सोहळ्यासाठी होणारी गर्दी विचारात घेऊन रविवारी पेरणे फाटा परिसरात कडक पोलीस बंदोबस्त ठेवण्यात येणार आहे. पोलीस कर्मचारी,

गृहक्षक दलाचे एक हजार जवान, शीघ्र कृती दल, राज्य राखीव पोलीस दलाच्या तुकड्या बंदोबस्तात राहणार आहेत. अभिवादन सोहळ्यात होणारी गर्दी विचारात घेऊन पेरणे फाटा परिसरात २४० सीसीटीव्ही कॅमेरे बसविण्यात आले असून या सोहळ्यावर झोन कॅमेऱ्यांची नजर राहणार आहे.